

城市更新行动让生活更“新”



琵琶桥建成投入使用,为东辽河又架起了一道“彩虹”。

城市更新升级,是城市“新陈代谢”的过程。近年来,我市大力开展城市更新工作,持续完善城市功能、改善人居环境、激发城市活力、加快城市品质“提档升级”,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。城市更新不仅是物质空间的简单更新,还要为城市产业升级、居民生活提质服务。

在接下来的工作中,我市将持续开展城市更新工作,补齐市政短板、提升服务能力,以“低冲击、微干扰”的方式精心织补城市功能,下足“绣花”功夫,解决百姓急难愁盼问题,精准满足不同居民的需求。

整合碎片空间 让荒地变游园

5月13日下午,在市政府北侧游园处,几位周边的居民正沿着步道在林间散步,在绿荫间感受微风拂面,细嗅花香阵阵。其中一位家住附近的居民武长安说:“这儿原来是块荒地,整体看起来乱糟糟的,不仅不美观,到了夏季还及极易滋生蚊虫。改造后,这里不仅环境优雅,为市民提供了更多可以亲近自然的绿色空间,也对城市整体生态环境进行了

提升。现在,我们这些附近的居民都愿意没事就来这儿跑一跑、玩一玩,享受家门前的“森”呼吸的快乐。”

据了解,在城市更新行动中,辽源强调“因地制宜”,充分利用城市边角地、零星地块打造城市口袋公园,使公园与城市街景融为一体,让闲置地块变身居民休闲娱乐好去处,扮靓城市微空间,为城市不断增添

新的绿色区域,为市民送上更多惊喜。截至目前,我市已有19个荒地变游园,受到广大市民的喜爱。目前,我市正在建设的游园共有2处,通过开展春植和对树道等设施的不完善,游园所展现的绿色空间受到周边市民的欢迎。目前,该游园基于不影响周边居民使用的同时继续开展建设,进行路面铺装、园林小品、地被植物种植等工作。



“口袋小游园”成市民休闲好去处。



商业区临时停车位,让车位“错峰共享”成为惠民增量。



道路上设置摩托车、非机动车等候区,缓解交通压力。



闲置地块“变身”临时停车场,方便大家,提升百姓幸福指数。



如今,辽源城区内公共卫生间全部实现24小时开放。



电动车充电桩进小区,让居民享受安全、便捷生活。

栈道连溪谷 一路赏美景

近日,在东山公园正门前的早溪区域,许多游人来这里放松游玩。尤其是有不少前来观光的游客喜欢在木栈道上漫步,感受着林荫与山风送来的清凉。有一位家住附近的居民指着早溪的假山和水潭对同伴说:“天儿傍晚的时候,这里会有瀑布和灯光,特别好看,晚上我再带你过来一看看。”他这话一出,引来周边人的感叹,纷纷表示最近的傍晚时分,工作人员会将早溪的假山瀑布与灯光、雾森系统

同步开放,到这里的景色如梦如幻,让人流连忘返。

据工作人员介绍,随着天气的持续升温,东山公园、东山早溪项目和东山水溪项目组成的夏日风景引来许多游客前来游玩。尤其是今年初早溪的木栈道完成建设后,引来许多游客前来欣赏美景。目前,水溪部分的木栈道也已完成了三分之二的路段,正在进行喷漆、铺地面等建设,预计八月可完工开放,完工后的木栈道将东山

公园、早溪、水溪串联一起,形成一道美丽的风景线。

城市更新少不了因地制宜,开发与保护相得益彰。据了解,东山早溪和东山水溪两个项目都是本着保持原有生态环境及地貌特征的原则,将原有的荒地和山谷进行改造升级,把原本长满杂草、堆积着乱石的小山沟变成如今小溪穿山越谷的美景,与东山公园的小瀑布和东山花海共同组成城市里难得一见的自然风光。

24小时开放 “方便”不打烊

近日,常在市委广场附近溜达的辽源市民发现,广场旁边的公厕有了新规定。尤其是傍晚广场周边最热闹的时候,时不时就有市民进入公厕,走出来的人也都是面带笑容,步履轻松。家住附近的居民杨光说:“以前我们来广场这边玩时,一到晚上想上厕所但很不方便。没想到现在公厕可以24小时开放,不仅极大地方便了人民群众,更是城市文明的进一步提升。通过这一点,也

让我们看到,从城市环境到民生小事,辽源正在不断发展进步,很高兴看到辽源越来越多的喜人变化。”

小公厕,大民生。城市更新是为了更好地服务于民。公厕问题关系着百姓生活,也一定程度上展现着城市的文明状况。据了解,随着夏季城市旅游和夜经济的不断升温,为更好方便市民和游客,龙山区公厕实行24小时开放。龙山环卫中心公共卫生间37座,新建5

座环卫驿站内设公共卫生间,并全部对外24小时免费开放。全面加强公共卫生间保洁+消杀频率及密度,改建完善无障碍通道,残疾人专用大小便扶手等设施,加大公共卫生间指示牌及求助电话牌密度,增加保洁人员,提升公共卫生间室内设施完好完善率,加密巡查管理频率,提高设施设备维修维护速度,确保公共卫生间干净整洁无异味,让便民之地更便民。

科学规划限时车位 解放更多城市空间

近日,在大什街与步行街交汇处,一排限时停车位受到了市民的一致好评,纷纷评说此处停车位规划得科学合理。市民高晓月说:“这样的停车位很人性化,白天不影响公交车和出租车运行,晚上又能方便夜市的市民使用,通过时间上的动态管理合理利用城市空间,是一次非常有效的尝试。”

据了解,进入春季以来,我市购物、消费、旅游等项目逐步回暖,群众消费意愿强烈。同时,由于以上区域地段停车资源短缺,停车难等问题日益突出。针对以上情况,交警部门积极行动,主动回应群众诉求,在四合院、六条胡同、中农市场、步行街商圈、悦动辽源欢乐茶等早市夜市、文体项目周边路段规划临时停车位,有效缓解了群众停车难、交通拥堵等问题。同时,进一

步加强对市区主次干路、住宅小区、早夜市、商圈、学校、医院、文娛项目综合体周边停车需求调查,集中整治道路停车位不足问题,坚持规划先行、依法管理的原则,最大限度增设停车位。特别是在联贸、集贸、华泰等中心城区步行路段,规划临时停车位60余个,规定限时停车,极大方便群众消费、购物、餐饮等实际需求。

试点施划非机动车等候区 求解“机非混行”难题

近日,在人民大街与辽河大路交汇处的十字路口,几位骑着电动车的市民正有序地停下,在非机动车等候区内等待交通信号变化。一位骑电动车的市民郭琪表示:“新画出的非机动车等候区有着明显的标志标线,当红灯亮起时,摩托车及电动自行车等非机动车可以提前进入等候区等候,这样不仅可以道路通行更顺畅、有效率,也更加安全。”

据了解,随着电动车数量的增加,城市交通环境越发复杂。辽源市公安局交警支队为缓解交通拥堵,科学分配路口道路资源,最大限度提高道路通行能力。近日,对南门加油站、大什街、中农市场等我市部分路段落实增加直行待行区、非机动车等候区、公交车路口导向车道、合并直行、右转进口车道数、施划引导线等优化措施,使路口通行能力大幅提升。

并通过抖音等平台配套宣传,让更多市民及时了解相关变化。据统计,通过施划相关区域,试点设置摩托车、非机动车等候区,仅每日早晚高峰时段,每个路口便可增加800至1000台车辆通过,能够极大缓解上述两个路口东西方向道路的交通压力,进一步做到推进交通治理与交通管理有效衔接,优化道路渠化改造设计,提高城市道路网络连通性和可达性。

有效发挥空闲用地 解决群众停车难题

近日,在福镇路小学对面的新建的停车场为缓解校园周边交通压力,在提升学生上放学的效率和安全性方面都起到了很好的作用。第一实验小学连阳分校校长袁静介绍说:“我们学校门前道路相对狭窄,校门两侧空间也不大,每次学生上放学都会导致周边区域车辆拥堵,也很不安全。相关部门了解到我们的诉求后,在学校对面新建了停车场,校门两侧草地也平整出更多的区域,家长们都很配合地自觉将车辆有序停放,释放出更多的空间给排队放学的孩子们,也让学生离校的效率极大提升,保障

了学生上放学的安全。”

据了解,2023年以来,为有效解决我市人民群众购物、消费、就医、接送学生、物流运输等停车难等问题,缓解市区停车供需矛盾突出问题,辽源市公安局交警支队坚持问题导向,结合市区道路交通管理工作实际,坚持科学施划、依法管理、方便群众,通过积极排查市区空闲用地、待开发地块,积极向党委、政府建言献策,推动相关部门建设临时停车场,加大市区道路车辆停车位施划力度,引导群众有序停车,确保群众平安出行、畅达出行。为有效发挥空闲用地、

优化城市出行环境 提升群众生活品质

6月2日下午,在银河花园小区,居民范晓翾将自己的电动车停放在充电桩前进行充电。她说:“电动车在城市出行中很有优势,但有些居民习惯靠‘飞线’充电,确实影响着小区的安全。今年,我们小区新建的充电桩就特别好,位置选得很方便,还有大顶棚可以遮日和雨雪,操作起来更是方便,极大地提高了居民使用充电桩的

积极性。”

住宅小区充电桩建设事关群众便利出行、绿色低碳生活,对完善城市功能、提升城市品质、优化发展环境具有重要意义。据了解,我市着眼长远发展、顺应群众所需,千方百计破解民生难题,治理难题,让群众出行更顺畅、生活更舒畅。结合居民小区需求,统筹考量电动车、新能源汽车充电发展,积极稳妥推

琵琶横跨东辽河 打造辽源新地标

近日,在辽河大路与东二环路交汇处附近,作为我市新建的又一地标性建筑,东辽河琵琶桥吸引了众多市民前来打卡留念。附近居民张东乐说:“琵琶桥建成之后,周边环境也得到了进一步的提升,为前来休闲放松的市民提供了非常好的环境。琵琶是辽源的一张亮丽名片,在辽源的许多地方都

可以看到含有琵琶元素的设计,作为标志性建筑,琵琶桥以其独特的美感展现着辽源的文化底蕴,也为辽源市民带来更多的艺术享受。”

据了解,东辽河琵琶桥建设工程项目总投资为2799.64万元,为上跨东辽河的人行桥,位于辽河大路与东二环路交汇处附近,桥型为空间索面的钢结构斜拉桥,桥面净宽为5米、长为90米,桥梁北侧与现状堤顶路相接,桥梁南侧引入现状林带。建成后的琵琶桥将如同一个钢架的琵琶横跨在东辽河上,连接东艺小区附近沿河景观带与河对面的架架山。作为我市又一地标性建筑,琵琶桥进一步提升了城市环境,展现辽源独特的城市文化底

东山早溪项目和东山水溪项目为游客追寻自然风光赏风光美景提供载体。